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У збірнику тез доповідей опубліковано результати наукових досліджень 

зактуальних проблем сучасного інноваційного підприємництва, аналізу 

перспектив розвитку біржової торгівлі, організації та ефективного управління 

торговельною діяльністю. Висвітлено проблеми розвитку інноваційного 

підприємництва та торгівлів Україні. Досліджено сучасний стан, проблеми та 

перспективи розвитку підприємництва в Україні, інноваційно-інвестиційні 

напрями розвитку підприємницької та торговельної діяльності. Визначено 

актуальні аспекти обліково-фінансового забезпечення діяльності 

підприємницьких структур. 

Призначено для науковців, здобувачів вищої освіти, фахівців 

підприємницької, торговельної та біржової сфери, підприємців, працівників 

органів державної влади та місцевого самоврядування, а також становить 

науковий інтерес для всіх, кого цікавить окреслене коло проблем. 
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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ РОЗВИТКУ 

СКОТАРСТВА В УКРАЇНІ 

 

У вітчизняному тваринництві скотарство традиційноє найбільш значимою 

галуззю тваринництва, оскільки саме в ній виробляють молоко і яловичину, що 

становлять основу здорового харчування,є незамінними продуктами, що містять 

усі необхідні поживні речовини для організму людини, на їх основі створюють 

широкий асортимент молочних і м’ясних продуктів.Галузь забезпечує сировиною 

сферу переробки молока і м'яса, створює додаткові робочі місця і її розвиток 

впливає на суміжні галузі, які інтегровані в молокопродуктовому і 

м’ясопродуктовомупідкомплексі АПК. 

Скотарство поширене на всій території України, переваги мають регіони, де 

можна забезпечити надходження кормів із природних пасовищ і сінокосів. 

Найвища концентрація поголів’я великої рогатої худоби у західних, північних і 

центральних областях, найменша– у південних.У 2021 р. у Хмельницька область 

(218,2 тис. голів), Полтавська (187,3 тис. голів), Вінницька (185,6 тис. голів) були 

лідерами по кількості поголів’я великої рогатої худоби. Проте, враховуючи 

значну кількість грубих кормів як побічної продукції зерновиробництва, відходів 

з переробки олійних культур слід звернути увагу на розвиток скотарства у 

невеликих фермерських та господарствах населення в зоні степу.  
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Частка товарної продукції тваринництва в загальній вартості продукції 

сільського господарства у 2021 р. становила лише 18,6 %, з яких на молоко 

припадало 5,4 %. У 2021 р. в Україні було вироблено 2438 тис. т м'яса, з якого на 

яловичину припадало лише 311 тис. т, або 12,8 %, в той час як на свинарство - 

29,7 %, а на птахівництво – 56,3 % у структурі м’ясного балансу. Щодо 

виробництва молока, то у 2021 р обсяги його виробництва становили 8714 тис. т, 

що на 30 % менше рівня 2000 р. і на 22,5 % менше порівняно з 2010 р.  

Поголів’я великої рогатої худоби в Україні постійно скорочується, динаміка 

є негативною за весь період реформування економіки і організаційно-економічних 

відносин на селі. Навіть державна підтримка галузі не сприяла нарощуванню 

обсягів виробництва молока і яловичини. 

 

Рис. 1. Динаміка поголів’я ВРХ в Україні, тис. голів[1]. 

 

Руйнівний вплив на обсяги виробництва і поголів’я корів мають воєнні дії, 

адже на деокупованих територіях господарства обмежили виробництво продукції 

рослинництва через замінування земель, існує реальна загроза не тільки 

виробництву, а й життю людей. Тому господарства населення також скорочують 

поголів’я через неможливість випасу і забезпечення кормами. 

Станом на 1 січня 2021 р.поголів’я становило 2644 тис. голів ВРХ, що на 

6,7% менше, ніж у попередньому році. На початок 2022 р. збільшення до2800тис. 
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голів, тобто на 5% порівняно з 2021 р.,обумовлено тим, що господарства почали 

нарощувати поголів’я корів і худоби на відгодівлі, використовуючи державну 

підтримку, яка була спрямована на створення кооперативів і об’єднань дрібних 

виробників. У 2022р., який для всієї країни пройшов в умовах війни, багато 

господарств втратили можливість утримання корів, була зруйнована логістика, 

ринки збуту, на окупованих територіях вирощена худоба на м'ясо або вибракуване 

поголів’я із основного стада йшли на забій, що знову привело до зменшення на 

15% поголів’я, яке у підсумку на 1 січня 2023 р. становило 2 409,10тис. голів. 

Структура поголів’я за категоріями господарств у 2022 р. відображає 

переваги господарств населення, в яких утримувалось 62,9 % поголів’я худоби та 

72,7 % поголів’я корів. Це свідчить про необхідність оптимізації виробничих 

процесів у малих формах господарств на основі впровадження сучасних 

технологій, удосконалення умов утримання і кормозабезпечення, об’єднання 

дрібних товаровиробників з метою створення умов для переробки, 

транспортування і реалізації продукції. 

Причини такого стрімкого зменшення поголів’я великої рогатої худоби не 

тільки воєнні дії, а й низький рівень прибутковості виробництва. За даними 

Державної служби статистики України, за підсумками 2022р. прибутковість 

утримання ВРХ на м’ясо становила 17,7%, тобто на кожну гривню витрат 

одержано 0,177 грн прибутку. Середня рентабельність виробництва сирого 

молока була на рівні 16%. Це низький рівень прибутковості, який не забезпечує 

розширене відтворення галузі.  

Також дозагрозливих чинників розвитку галузі у післявоєнний період слід 

віднести:зростання вартості кормів та інших матеріальних ресурсів, що спричиняє 

зростання собівартості; низькі закупівельні ціни на молоко, які не забезпечують 

нормальний рівень рентабельності; дефіцит фінансових та інвестиційних ресурсів 

для впровадження інноваційних технологій, нового будівництва, реконструкції 
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зруйнованих комплексів; низький рівень розвитку вітчизняної племінної бази, 

висока вартість племінного поголів’я та тривалий період для його розширеного 

відтворення; скорочення державної підтримки[3]. 

До першочергових завдань, які необхідно вирішити у післявоєнний період з 

метою відродження вітчизняної галузі скотарства та нарощування обсягів 

виробництва високопоживної і якісної продукції, слід віднести 

наступні:відновити та розвивати племінну базу, матеріально зацікавити племінні 

господарства вирощувати високоякісний молодняк;сільськогосподарським 

товаровиробникам важливо знижувати собівартість кормів за рахунок 

збалансованого кормового раціону годівлі худоби, відновлення і розвитку 

власного кормовиробництва та створення і ефективного використання культурних 

пасовищ;на рівні держави необхідно розробити і впровадити напрями підтримки 

скотарства, що забезпечитьсільськогосподарським виробникам ефективне 

виробництво, високу якість продукції і раціональні каналиїї реалізації[4].  

Найбільш раціональнимизасобами виправлення кризової ситуації в галузі є 

розвиток інтеграційних зв’язків із переробними підприємствами; підвищення 

концентрації виробництва у великих промислових комплексах і кооперації 

дрібних товаровиробників для забезпечення високої якості продукції; залучення 

державної та міжнародної підтримки, створення стабільної нормативно-правової 

бази. 
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